

**STENOGRAMA**  
*ședinței Biroului permanent al Senatului*  
*din data de luni, 2 septembrie 2024*

*Ședința a început la ora 10.50.*

*Ședința a fost condusă de domnul senator Sorin Mihai Cîmpeanu, vicepreședinte al Senatului.*

**Au participat la ședință:**

***Membrii Biroului permanent:*** domnul senator Robert-Marius Cazanciuc, domnul senator Virgil Guran – vicepreședinți; doamna senator Roberta Alma Anastase, domnul senator Marius Humelnicu, domnul senator Sebastian Cernic, domnul senator Sorin Lavric – secretari; domnul senator Marius-Alexandru Dunca, domnul senator Ciprian Pandea, – chestori.

***Liderii grupurilor parlamentare:*** domnul senator Florian-Dorel Bodog – Grupul parlamentar al PSD; domnul senator Cătălin-Daniel Fenechiu – Grupul parlamentar al PNL; domnul senator Ion-Narcis Mircescu – Grupul parlamentar al USR; domnul senator Cseke Attila-Zoltan – Grupul parlamentar al UDMR.

***Din partea Guvernului:*** domnul Nini Săpunaru, secretar de stat în cadrul Departamentului pentru relația cu Parlamentul.

***Invitați:*** domnul Mario-Ovidiu Oprea – secretar general, doamna Mihaela-Cătălina Bădoiu – secretar general adjunct, doamna Corina Bote, secretar general adjunct, doamna Izabela Chencian, secretar general adjunct, doamna Roxana Truinea – directorul general al Direcției generale legislative, doamna Claudia Pencea – directorul Direcției pentru organizarea lucrărilor plenului și comisiilor, doamna Raluca-Alexandra Zota – directorul Direcției secretariat general, doamna Elena Diaconu – șeful Serviciului pentru lucrările Biroului permanent, doamna Lavinia Georgiana Preda – Serviciul pentru lucrările Biroului permanent, doamna Camelia Tomescu – directorul Direcției proceduri, sinteză, studii și evidență legislativă.

**Domnul Sorin Mihai Cîmpeanu:**

Bună ziua!

Vă mulțumesc tuturor pentru efortul făcut pentru a fi prezenți cu câteva minute înainte de ora planificată inițial.

Este cvorum.

Vă mulțumesc.

L-am așteptat pe domnul senator Pandeia. Dacă a ajuns domnul Pandeia, înseamnă că suntem în regulă.

Aș vrea să ne gândim, pentru că sunt sigur că vor mai apărea astfel de urgențe, ca birourile permanente să poată fi ținute on-line.

**Din sală: Și comisiile.**

**Domnul Sorin Mihai Cîmpeanu:**

Și comisiile, de asemenea, da.

Declar deschisă ședința Biroului permanent.

Cvorumul este întrunit, așa cum am spus.

Urmează să aprobăm ordinea de zi a Biroului permanent, cea distribuită on-line.

Față de cea distribuită on-line, avem o ordine de zi suplimentară, unde avem Proiectul de lege privind completarea art.1 din Legea nr.222/2017 pentru realizarea capabilității de apărare aeriană cu bază la sol, aferentă programului de sistem de rachetă sol-aer cu bătaie mare, înregistrat la Senat (B430/2024), pentru care ar trebui să sesizăm rapid comisiile permanente. Este singurul punct pe ordinea de zi suplimentară.

Dacă nu sunt alte observații, supun votului ordinea de zi.

Vă rog, domnule senator Fenechiu.

**Domnul Cătălin-Daniel Fenechiu:**

Noi am solicita ca astăzi, până la viitorul BP, comisiile să se poată desfășura on-line, și un Biroul permanent on-line, dacă va fi nevoie, deci, pe ziua de astăzi.

**Domnul Sorin Mihai Cîmpeanu:**

Introducem și această solicitare pe ordinea de zi, așa cum am început și eu și a completat domnul senator Fenechiu. Deci avem două puncte suplimentare pe ordinea de zi.

Dacă nu sunt alte completări, supun votului.

Voturi împotrivă?

Abțineri?

Nu sunt.

Vă mulțumesc.

În unanimitate, ordinea de zi, astfel cum a fost ea completată cu cele două puncte, a fost aprobată.

### **PUNCTUL 1:**

- **Proiectul programului de lucru al Senatului din 2 septembrie 2024;**
- **Asigurarea conducerii ședinței Senatului din 2 septembrie 2024;**
- **Proiectul ordinii de zi a ședinței Senatului din 2 septembrie 2024**

**Domnul Sorin Mihai Cîmpeanu:**

La primul punct avem proiectul programului de lucru al Senatului din data de 2 septembrie 2024. Îl avem, l-ați văzut.

Voturi împotrivă?

Abțineri?

Nu sunt.

Mulțumesc.

În unanimitate, proiectul programului de lucru al Senatului de astăzi, 2 septembrie 2024 a fost întocmit.

Avem, de asemenea, și conducerea ședinței Senatului de astăzi.

Dacă nu sunt voturi împotrivă în sală sau în on-line.

Abțineri?

Nu sunt.

Mulțumesc.

În unanimitate, și conducerea ședinței Senatului de astăzi a fost aprobată.

Vă propun spre dezbateră proiectul ordinii de zi a ședinței Senatului, așa cum a fost ea completată.

Dacă sunt voturi împotrivă.

Abțineri?

Nu sunt.

Mulțumesc.

În unanimitate, proiectul ordinii de zi a ședinței Senatului de astăzi a fost întocmit.

Repet, am adăugat B430/2024, pentru care propunerea este să sesizăm comisiile permanente, cu rugămintea, o subliniez încă o dată, ca raportul și avizele să fie întocmite astăzi, până la ora 15.00. Și vă mulțumesc anticipat pentru efortul făcut.

Și avem, de asemenea, propunerea domnului senator Fenechiu de a avea chiar de astăzi Birou permanent on-line și comisii, de asemenea, on-line.

## **PUNCTUL 2:**

**Memorandum intern privind aprobarea cheltuielilor privind modificările tarifare pentru biletele de avion și cazare aferente participării domnului senator Nicolae Ionel Ciucă, președintele Senatului, la GLOBSEC Forum 2024, Praga, Republica Cehă, 30 - 31 august 2024**

### **Domnul Sorin Mihai Cîmpeanu:**

La punctul 2 avem un memorandum intern privind aprobarea cheltuielilor modificărilor tarifare pentru biletele de avion și cazare aferente participării domnului președinte Nicolae Ciucă la GLOBSEC Forum 2024, Praga, 30 – 31 august.

Vă supun votului validarea acestui memorandum.

Voturi împotriva?

Abțineri?

Nu.

Mulțumesc.

În unanimitate, punctul 2 a fost adoptat.

Ordinea de zi fiind epuizată, declar închisă ședința Biroului permanent.

Mulțumesc și vă urez succes tuturor în noua sesiune parlamentară și succes Comitetului liderilor!

*Ședința s-a încheiat la ora 10.54.*